

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Eld. sz. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék. állomással). Szerkesztői hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113. (7 mellék. állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6-ig.

A párisi értekezlet

Tegnap délután Párisban összeült a négy nagyhatalom külügyminisztere. Néhány héttel ezelőtt harangozták el az illetékes tényezők, hogy újra megkezdik a potsdami egyezményben meghatározott legfelsőbb szervnek, a Külügyminiszterek Tanácsának működését, ami immár másfél év óta szünetelt.

Utólagára Londonban, 1947 novemberében és decemberében tartották a Külügyminiszterek Tanácsa. Az azóta eltelt időszak a nyugati imperialista törekvések és szándékok következményeképpen a nemzetközi helyzet kiéleződéséhez vezetett. Nyugaton sorozatosan megsértették a juttatott potsdami szerződéseket, főleg a német kérdéskörrel kapcsolatban. A Szovjetunió következő lépésére arra törekedett, hogy meggyorsítsa a német békerendezés előkészítését. Mind az viszony, ami a nyugati hatalmak részéről azóta történt, homlokgyenest ellenkezik ezzel a törekvéssel. Ilyen például Németország egységeinek megörése, kettészakítása a nyugati német állam megalkotására vonatkozó intézkedésekkel, a német militarizmus teljes felszámolásának megtagadása. Az a politika, melyet a nyugatiak folytattak és folytatnak Németországban, mereven szembeállították a juttatott potsdami egyezmények szellemével és tartalmával; nem csökkentik, hanem táplálják a német agresszió még mindig fennmaradó kárkony szellemét.

Most nézzük, ilyen előzmények után milyenek a most összehívott párisi külügyminiszteri értekezlet kihatásai? Fel kell figyelnünk a szovjet sajtó megállapításaira.

A Novoje Vremja a párisi értekezlet lehetőségét mértékelve állapítja meg, hogy „minden népredeke parancsolóan követeli a visszavonulást a nemzetközi együttműködés politikájához”. Ez dönti el a párisi értekezlet sikerének lehetőségét. A népek kétségtelesen és mély odaadással tanúsították a béke ügye iránt. A Szovjetunió minden provokálás és minden szerződészegés ellenére úgy látja, hogy az együttműködéshez visszavezető út még mindig áll a nyugati hatalmak számára, mert a Szovjetunió most is, mint mindig, támogat minden komoly lépést ebben az irányban. De ugyanakkor világosan s félreérthetetlenül, eddig követelt politikájának szellemében szövegezi le, hogy csak a juttatott potsdami évek szem előtti tartásával lehet a négy hatalom mind egykékkel és a német nép érdekeinek megfelelően megoldani a német kérdést.

Még meg sem kezdődött az értekezlet, a nyugati sajtóban máris olyan éretelmű közlemények jelennek meg, hogy az értekezleten a három nyugati állam „egységes arcvonalat képvisel”. Ezt azért hangoztatják — állapítja meg világosan Zsukov, a Pravda párisi tudósítója, hogy a közvéleményt félrevezessék és már előre feszült légkört teremtsenek. Valószínű, hogy a három nyugati állam képviselői ezen az értekezleten kísérleteket tesznek arra, hogy bizonyos „feltételeket” dikáljanak a Szovjetunióval szemben. Már többször behívást nem lehet a Szovjetunióval szemben alkal-

Megkezdődött a külügyminiszterek értekezlete Párisban

A béke legfőbb biztosítója a potsdami egyezményhez való visszatérés

Páris, május 23. A Külügyminiszterek Tanácsa hétfőn délután tartotta első ülését. Ez az ülés az 1945 augusztusában aláírt potsdami egyezmény óta hatodik alkalommal, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterei együttesen tanácskozzanak. A Külügyminiszterek Tanácsát a potsdami egyezmény hívta életre, mint a négy hatalmi együttműködés állandó szervét. — Az utolsó ülésnek tizenhét hónappal ezelőtt Londonban ült össze.

A szovjet delegáció szombaton érkezett Párisba. Az orlyi repülőterén Bogomolov, a Szovjetunió franciaországi nagykövete és a francia külügyminiszternek képviselői fogadták Viginskij külügyminisztert, aki felesége társaságában utazott. Visinskij külügyminiszter megérkezése után udvariassági látogatást tett Robert Schuman francia külügyminiszternél.

Az egyes küldöttségek igen népesek. Politikai és gazdasági tanácsadók, valamint titkárok fogják segíteni a külügyminisztereket munkájukban. Ezenkívül jelen lesznek a németországi megszálló övezetek parancsnokai is.

ZSUKOV, A PRAVDA PARISI TUDÓSÍTOJA

megállapítja, hogy világszerte enyhüléssel fogadták a közvélemény azt a hírt, hogy a nyugati hatalmak a Szovjetunió következő lépésének ellenében a Potsdami Egyezményben meghatározott feltételek mellett a külügyminiszterek Tanácsának bojkottálását. Az értekezlettel kapcsolatos francia sajtóváltásokkal foglalkozva, Zsukov megállapítja: Párisban nem tűznek sok reményt ahhoz, hogy az angol és francia küldöttség az értekezleten függetlenségét bármilyen formában is kinyilváníthassa.

— Bárha sok amerikai tervezetzi Anglia és Franciaország érdekeit — folytatja Zsukov — a brit és francia diplomaták mégis Washington politikájának nyomdokában maradnak. Az angol és francia sajtóban csaknem azonos szövegű közlemények jelentek meg arról, hogy az előkezdendő értekezleten a három nyugati állam „egységes arcvonalat” képvisel. — Ezt azért hangoztatják hogy a közvéleményt félrevezessék és már előre feszült légkört teremtsenek. A francia sajtóhangok után ítélvé, valószínű, hogy a három nyugati állam képviselői ezen az értekezleten kísérleteket tesznek arra, hogy bizonyos „feltételeket” dikáljanak a Szovjetunióval szemben. Már többször behívást nem lehet a Szovjetunióval szemben alkal-

nem lehet a Szovjetunióval szemben alkalmazni.

A nyugati egységes arcvonalat híresztelése könnyen kedvezőtlen légkört teremthet, egyáltalán nem alkalmas az ilyen taktikázás arra, hogy a kibontakozás biztosítható legyen. A békeszerető világ elvárja, hogy a nyugati hatalmak végre felhagyjanak azokkal a módszerekkel, melyek egyedül arra alkalmasak, hogy feszült légkört teremtsenek a nemzetközi életben.

mazni. A francia közönség azzal a reménnyel várja a külügyminiszteri értekezlet megnyitását, hogy a parancs- és kényszereszközök hívei most nem iolyamodnak majd ahhoz a recepthez, hogy „előlegdíjat terveinket vagy ne számítsatok megengedésre”.

AZ „OBRANE LIDU”

A csehszlovák hadsereg paplapja megállapítja, ezen az értekezleten látjuk majd meg, vajjon a nyugati hatalmak valóban demokratikus akarják tenni Németországot, vagy pedig csak újabb mesterkedéssel van szó, amelynek célja hogy Bevin és Acheson még hosszú időre biztosítsák az amerikai katonák részére a közép-európai tartózkodást csak az egységes és népi demokratikus Németország tenni lehetővé a békeszomszédai viszony kialakítását és ezért Németország jövőjének kérdése számunkra rendkívül fontos.

AZ ANGOL SAJTO

nagy nyelvet szentel az értekezletnek. A News Chronicle int a nyugati hatalmakat tartózkodniuk a negatív magatartástól. A béke nemcsak az követeli, hogy Németország egységes és szabad legyen, hanem azt is, hogy a háborúhoz

Ahol a külügyminiszterek tanácskoznak

A „Kis Újság” párisi tudósítója jelenti: Az egész világ figyelmébe a Talleyrand-palota a felé irányul ezen a napon, hiszen a rózsaszín márvánnyal kirakott nagy ebédteremben, ahol a külügyminiszterek tanácsa ülészik, a béke sorsa fog rogtan kockán.

A párisi rendőrség minden előkészületet megteszt, hogy az értekezletet senki se zavarhassa meg. Az Avenue Foch, ahol a palota fekszik, teljes hosszában el van zárva minden forgalom elől. Az újságírók csak a közelben tanácsolhatnak — hiába gyülekeztek össze többszázan a világ minden részéből, nincs bejárásuk a palotába, amely furcsa keveréke a Versailles-i palotának és az amerikai fű pompavadászatnak Talleyrand — Perigord herceg. Napoleon miniszterének kései utódja, egy Goud-lányt vett feleségül, a hölgy csak 15 millió dollár hozományt kapott és ebből épült a roppant összegnek megfelelően a palota, amely 30 millió aranyfronkba került, vagyis olyan összegbe, ami mai értéken több mint százötvenmillió forintnak felel meg. Ennek a roppant összegnek megfelelően a palota nemcsak káprázatos, de arányában is amerikai. Lépcsőháza, amely tizennégyféle márvánnyal van kirakva,

den a német kérdés megoldása áll. A Szovjetunió mindekor arra az álláspontra helyezkedett és továbbra is azért szállt síkra, hogy a német kérdést teljesen a nemzetközi kötelezettségek szellemében oldják meg, amely kötelezettségeket a megszálló hatalmak a potsdami értekezleten vállalnak magukra. A nyugati hatalmak álláspontjától függ, hogy sikeres eredményekkel fejeződnek-e be a most kezdődő tárgyalások.

vezelő utat örökre elzárják.

A Daily Express vezércikkében azt írja: Mindenki azt kívánja, hogy a tanácskozás eredményt hozzon, a külügyminiszterek találják meg a békét, mert a világ megcsömömlött a gyűlölködéstől.

A megengedésnek önkéntes hozzájáruláson kell alapulnia — írja a Daily Worker. Az angol nép a Szovjetunióval kötendő megengedést eszköz fontosságának tartja a földözött-földözött nyugatnémet alkotmánytervezetnél. Az angol nép békét és nagyobb kereskedelmet kíván és az azoknak, akik ennek útjába mernek állni.

A FRANCIA HUMANITE

többek között ezeket írja: A francia nép keserves tapasztalatok alapján tudja, hogy a béke legfőbb biztosítója a potsdami egyezményhez való visszatérés, valamint Németország újjászervezése békés és demokratikus alapon. JELENTÉS AZ ÉRTEKEZLET MEGNYITÁSÁRÓL

Páris (APF): A négy nagyhatalom külügyminiszterének értekezlete hétfőn délután pontban 3 órakor megkezdődött. Az ülésen Schuman francia külügyminiszter elnököl.

olyan, mintha egy operaház lépcsőháza lenne, ebédje, ahol most a külügyminiszterek tanácsának húsz méter hosszú és padlóját egyenlő tüzpórus szőnyeg fedi. Viszont a szobrok, amelyek sar-

Sanghaj utcáin folynak a harcok

Peiping. A sanghaji helyőrség parancsnokának jelentése szerint Sanghaj belterületében elkezdődtek harcok folynak. A város délnyugati peremén a néphadsereg ostromlotta Csi-pao erősséget. A szabad kínai rádió jelentése szerint délen a néphadsereg elérte Hunan tartomány határát és a burmai utat fenyegeti.

Osszehívták az orosz szocialista tanácsköztársaság Legfelsőbb Tanácsát

A moszkvai rádió jelentése szerint az orosz szocialista tanácsköztársaság legfelsőbb tanácsának harmadik ülését május 24-én hívák össze.

Megbukott az angolszászoktól támogatott nyugatberlini vasutas-sztrájk

Hétfőn csaknem valamennyi vasutas munkára jelentkezett. Berlin (Telepress-ADN): Az amerikaiaktól támogatott Ugo sárka szakszervezeti szövetségnek a nyugatberlini vasúti munkások közt szervezte kihívó sztrájkja megbukott. A sztrájknak sok sebesültje van a berlini munkások kö-

zött. A német szabad szakszervezeti szövetség, amely már több mint egy éve kizárta sorából az UGO szakmárait, leleplezte és egyben elítélte a jobboldali szocialistáktól kezdeményezett sztrájkot, melynek célja új összetűzések és feszültség keltése Berlinben a négy külügyminiszteri párisi értekezletnek előestéjén.

Hétfőn reggel a sztrájkoló berlini vasutasok nagyrésze újra jelentkezett munkára. Hétfőn délig az S-Bahn 13 vonalán indult meg a közlekedés.

A Humanité a berlini vasutas-sztrájkjal kapcsolatban többek között ezeket írja: Berlinben minden becületesez érész ember felháborodottan ítélt el a széthúzó kislelet, amelynek célja az volt, hogy kedvezőtlen légkört terem-

ten állanak és mitológiai alakokat ábrázolnak, ép úgy gipszből vannak, mint a domborművek, amelyek a falakat borítják.

A tanácskozások a palota rózsaszín márványtermében folynak. A tárgyalóterem kerek asztala körül négy, szürke selyemmel bevont, aranyösszegélyű karosszék helyezték el a négy külügyminiszter számára. Az ebédterem szomszédos teremben már vasárnap felállították a patkóformájú nagy asztalt, amelyre a négy külügyminiszter szűkebb munkatársai foglalnak helyet. A szakértők részére a második ebédöt rendezték be.

Bár a miniszterek közül egy sem fog a palotában lakni, mind-egyik kapott egy külön lakosztályt, ahol zavartalanul dolgozhat vagy négyszemközt tárgyalhat, ha akar.

Az értekezleten résztvevő küldöttségek összesen mintegy százötven taggal vonultak fel Párisban. Ehhez kell még számítani harminc tolmácsot, továbbá a főtitkárság alkalmazottait, végül mintegy 50 gép- és gyorsírónőt, akiket a francia kormány bocsátott rendelkezésre. Száz telefonkészülékkel szerelték fel a palotát, hogy a delegációk gyorsan megkaphassák az összeköttetést kormányukkal. Külön vonalat fektettek a francia külügyminisztériumhoz és a miniszterelnök dolgozószobájába. Két héten át szakadatlanul dolgoztak, hogy a palota minden tekintetben megfeleljen a nagy célnak. A palota meg is felel neki — most már csak az kell, hogy a nyugati hatalmak külügyminiszterei is megfeleljenek azoknak a nagy várakozásoknak, amelyekkel az egész világ hatádo és békeszerető millió Páris felé, a Talleyrand-palota felé tekintenek.

sen a párisi értekezlet előtt. — Egybehangzó vélemény szerint a szovjet hatóságok a legnagyobb

megérésről tettek tanubizonyoságot ebben az ügyben. (MTI)

Megnyilt Debrecenben a szovjet mezőgazdaság eredményeit bemutató kiállítás

A vidéken először Debrecenben nyitották meg a szovjet mezőgazdaság eredményeit bemutató kiállítást. A kiállítás lényképanyaga azt az őrségi fellődést szemlélteti, amelyet a Szovjetunió mezőgazdasága elért.

A Magyar-Szovjet Társaság helyiségében rendezett kiállítást Korisev szovjet konzul jelenlétében Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEPOSZ megyei titkára vasárnap délután nyitotta meg. — A kiállítást már az első napon igen sokan tekintették meg.

Május 26. rendes munkanap

Éltelkes helyről közlik: Az 1949. évi május hó 26-ika (Álcozocsüfőrlék) rendes munkanapnak tekintendő. Emellett ezen a napon mind a közhatalokban, mind pedig a vállalatoknál és egyéb munkahelyeken a rendes munkanapokra előírt munkát kell teljesíteni. — Ugyanez vonatkozik a nyílt érületi üzletekre és a borbélyműhelyekre is.

Hangsúlyozta a nagykövét, hogy a kiállított szovjet költők és írók Petöfi műveinek lefordításával

Kulturális ünnepség Kossuth és Balcescu találkozásának színhelyén, Debrecenben

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium szabadművelődési irodájának támogatásával a Magyar-Román Társaság Debrecenben május 29-én kulturális ünnepségen emlékezik meg arról, hogy Kossuth Lajos és Nicola Balcescu Debrecenben száz évvel ezelőtt

tárgyalt a nép együttműködéséről, a közös, elnyomó, feudális Habsburg hatalom ellen. Az ünnepségen megjelentek dr. Mátyás román költői meghatalmazotti miniszter, a magyar kormányt képviselő Bóka László kultuszállambíró képviselő. (MTI)

Terjed az olasz mezőgazdasági dolgozók sztrájkja

Róma. Az olasz mezőgazdasági dolgozók sztrájkja folytatódik a Po völgyében, Lazóban és Apuliában. Több helyen összeesküvés került sor, a rendőrség és a sztrájkolók között. A letartóztatottak száma, akik a médián sztrájkolók megőrzését szünetelték be a munkát, eddig 134. köztük 19 határhő. A médián gyilkosság elkövetésével a vidéken szombaton délután. Ezen a helyeken a forgalom teljesen leállt. Az érdekmérlegi liga munkái számos határozatban tiltakoztak a rendőrség eljárása ellen, követelve a sztrájkoló gyilkosainak letartóztatását, a bebörtönzött dolgozók szabadonbocsátását és az úgynevezett „államias munkásszakszervezet” fel-

osztalását. Ezt a szervezetet a föld birtokosok állították fel, hogy sztrájkolókat szervezzenek. A mezőgazdasági munkások sztrájkja országwide terjed és a hét folyamán Szicíliát kivéve, egész Dél-országra kiterjed. Az új vezetés alatt álló olasz szociálisták párt szombati vezetői ülésén határozatot hoztak, amely szerint a párt állalkozik a rendőri bonyalkodás ellen, amely nyíltan sérti az alkotmányt; és beavatkozási jelent a szakszervezetek ügyeire az az a cél, hogy megőrjíe a dolgozó nép elszántsát. Az ülés nyomán kiadott jelentés kimeli, hogy a párt köteles határozott támogatást adni a mezőgazdasági dolgozóknak. (MTI)

Olt Károly bejelentette az orvoshatékony Kétfőzű új orvost állítunk be a közegészségügy szolgálatába

Hétfőn délelőtt ünnepélyes keretben nyitották meg Hévízvárdán az orvoshatékony, amelyen az ország különböző részeiből közel 600 orvos vesz részt. Az orvoshatékony a magyar orvostudomány legkiválóbb tudománygyakart ismertek azokat a problémákat, amelyek jelenleg világszerte a közegészségügyben állnak.

kája a rehabilitáció kérdése. Ez új fogalom az orvostudományban. — A beteg testi, lelki, szellemi állapotát, a rehabilitációs feladat megvalósítását a legelőször lebeszélte szemel. A rehabilitáció tehát szorosan összefügg a megelőzéssel és gyógykezeléssel. Rehabilitációra szorunk az összes krónikus betegségekben szenvedők: a lbc-ek, a szív- és értelegék, a vakok, a borbélegék és gonorrhéások.

Az első előadó dr. Vas Imre, a Szeretőkörözés üdöszatólyának vezetője, aki hangsúlyozta, hogy a lbc-nél a rehabilitációs feladat megvalósítását azzal, hogy itt a lbc-ek vezetője is ki kell kapcsolni.

Schulhai Odón, az Országos Fürdőszolgálati Központ vezetője „A reumás beteglek munka-gyógy-móda” címen tartott előadást. Elmondta hogy évente többmillió munkára vezetője van az országban a dolgozók reumás megbetegedése miatt.

Az Orvoshét első kétnapi munkáját miniszter mondta be. — Utalt arra, hogy a magyar orvosok egyre inkább látják, hogy a magyar Dolgozók Párja az egészségügynek és a tudományos munkának igazi szervezője és irányítója. Egészségügyünk fejlődésének látszatát az éves terv során még fokozottabb mértékben bonakoznak ki. Az egészségügyi kuszó intézetek egész sorát hozzuk létre. Hő ezer új orvost állítunk közegészségügy szolgálatába és igen előnyösen megváltoztatjuk az orvosok helyzetét is. Kikalkitjuk a szociálistá állam orvos típusát.

Rosits Oszkár, az OHI igazgató- főorvosa az üzemegészségügyi szervezet megteremtéséről. Rajka Odón, az István-kórház borbegyógyásza pedig a foglalkozási borbérlatokról tartott előadást.

Tehermentesítik a munkásbíróságokat

Több büncselekményt a uszorebíróság rendes tanácsa elé utalnak. A hivatalos lap szombati számában kormányrendelet jelent meg a munkásbíróság hatáskörébe tartozó egyes büncselekményeknek az uszorebíróság rendes tanácsa elé uszításáról. A kormányrendelettel kapcsolatban illetékes helyen a következő felvilágosítást adták: — Tévedések azok a hírek, hogy a munkásbíróságok megszűnnek. Ez akkor következhet be, amikor életbelép az 1949. évi XI. törvény-cikk, amely — mint ismeretes — bevezeti a lakás bíraskodást. — A kormányrendelet a munkásbíróság tehermentesítését cé-

lozza, úgyhogy a jövőben a vahatalos, a külföldi fizetési eszközök és köveletek, az arany forgalmának valamint fizetési eszközök kivételének büncselekményei, továbbá az aranyrendeletbe ütköző büntettek, a gazdasági rend büntetőjogi védelem tárgyában kibocsátott rendelkezéseknek megszegése csak az esetben kerül a munkásbíróság elé, ha a törvény által megszabott előrelátható büntetés öt évet nem halad meg. — Általában az államügyesség a jövőben az uszorebíróság rendes tanácsa előtt emelhet vádat, az

eddig a munkásbíróság elé utalt ügyekben is, ha úgy látja, hogy öt-évi szabadságvesztésnél súlyosabb büntetést nem rónak ki. Végül a hároméves gazdasági tervek ütközü büntettek is a rendes uszorebíróság elé kerülhetnek, az esetben, ha az államügyesség az igazságügyi miniszterrel ebe előzetesen

hozzáfutást kap. — A rendelet vonatkozik a már folyamatban lévő ügyekre is, ha a munkásbíróság az ügyet még nem kezdte tárgyalni. Természetesen a munkásbíróság által már megkezdett büntetőügyekben a munkásbíróság illetékes az ítélelhozatalra.

Ünnepélyesen átadták a közjársasági elnök kifizetéseit Petöfi orosz fordítóinak

Moszkva. Molnár Erik moszkvai magyar nagykövét a nagykövetség felfadójában ünnepélyesen átadta a magyar közjársasági elnök kifizetéseit Tyhonov, Anna Krasznova, Hidas Antal, Zamahovszkaja, Zvanagiceva, Vera Inber, Levik, Martínovics és Csukovszkij szovjet költőknek és íróknak, akik Petöfi műveit orosz nyelvre fordították.

nagy szolgálatot tettek a szovjet-magyar kulturális kapcsolatok ügyének. Most a szabad magyar nép nagy költője utat talált a szovjet emberek szízeireibez. A kifizetettek nevében Tyhonov mondott köszönetet. Bejelentette, hogy Petöfi műveinek lefordítása csak az első lépés volt, a most kifizetett szovjet írók és költők négyezsz év magyar költészetének gyűjteményes orosz kiadásán dolgoznak.

A moszkvai magyar kiállítás vizsgátele a magyar teremtő erőnek

Koss. István nyitotta meg nyomdájunk nyomtatványkiállítását. Szombaton nyit meg Moszkvában a magyar ipari kiállítás. A magyar dolgozók nagy lelkesedéssel készülték a kiállításra. Mindenki munkája legjavát adta a magyar nyomdászok is hatalmas teljesítményt nyújtottak.

szabadságával em tudó magyar szakmunkás alkotókat. Ennek eredményét mutattuk be a moszkvai kiállításán. A magyar nép az elmúlt nagy év alatt átalakult, átalakult. Ebben az átalakulásban a nyomtatott betűnek a kennek a nagy szerepe volt, de a tvábbi fejlődéshez a jövőben még több szerepe kell, hogy legyen, meg kell találni gratikusainkat és nyomdászainkat az új utat, azt a szociálistá roszpust, amelyet a tömegek ízelet növeli, tehát azt a módot, amivel azt a nagy munka, eredményesség leszik.

Hétfőn délután a Oltcozocsüfőrlék épületében kiállítás mutattak be azokat a nyomtatványokat és plakátokat, valamint egyéb nyomtatott kiadványokat, amelyeket a moszkvai kiállítás és a választások alkalmából készítettek. A nyomtatványkiállítás kossa István iparügyi miniszter nyitotta meg. — A moszkvai magyar ipari kiállítás vizsgátele a magyar teremtő erőnek mondták. Vizsgátele annak hogy a szociálistá roszpust szabad- ságnak nemcsak politikailag tudjuk értékelni, hanem megteremtettük

Kossa István ezután a Szikra és az Oltcozocsüfőrlék az iparügyi miniszterium jó munkáját felirata uszított adta át a kiváló minőségű munkáit, illetve a moszkvai kiállítás anyagának kitűnő kivitelzéséért.

Az olasz békehadjárat mozgósítja az ország népét az Atlanti Egyezmény ellen

Róma (TASZS): Az olasz békebiztonság kiállítását jordan az olasz néphez. Ebben sürgött, hogy június 2-án, a közjársaság győzelmének nemzeti ünnepét avassák a béke védelmének és az alkotmányos szabadság ünnepét az Atlanti egyezmény elleni küzdelem jelzésvá alatti.

egyezmény ellen és a békéért folytatott küzdelem jelentőségére. — Amikor olaszt foglalnak a háború ellen — mondotta — elsősorban azt akarjuk, hogy Olaszországot egyetlen külföldi se dönthesse rabslágha. A jelenleg hatalmon lévő párt já elször idegen hatalmak kezében és Olaszországot az imperiaalista politika zálogává teszi. Ennek a politikának eredményeként Olaszország elvesztette önállóságát és azt a lebeltségét, hogy megőrizhesse nemzetközi tekintélyét. — A béke ügyének támogatása tehát döntő jelentőségű az olasz nép számára.

„Az ifjúság a békéért” — jelzővel az ifjúsági szövetség egybees békehadjáratot rendezett, amely vasárnap nyit meg Rómában és az ország valamennyi nagy városában. Az ifjúság az Atlanti szövetség elleni tüntető emlékiratra gyűjt aláírásokat. Rómában a békehadjárat szombati előkészítő gyűlésén a résztvevők hangzólatlák az olasz ifjúság megdöntötte ellen akaratát, hogy szembezáll a háborús uszítókkal. Togliatti Modenában mondott beszédében rámutatott az Atlanti

A római prefektus más városok prefektusaival együtt Scelba parancsára megtiltotta a békealáírók gyűléseit. Róma rendőrfőnöke részlete uszítást adott az aláírásgyűjtés elleni harcra. (MTI)

Augusztus 20-án a világ ifjúsága együtt ünnepel a magyar dolgozókkal

Tízezer külföldi, 30.000 vidéki és 100.000 budapesti ifjú vesz részt az augusztusi Fesztiválon

sportolói vesznek részt. A Fesztivál színhelye a Városliget lesz. Itt nagy ifjúsági tábor építenek. A magyarok ünnepét az FTC pályán rendezik. Ezen a magyar ifjúság méltó háromnapos gyűlést tartanak majd augusztus 20-án a világ ifjúsága együtt ünnepel a magyar dolgozókkal. A kultúrscoportok különöz üzemek színpadán lépnek majd fel.

A magyar ifjúság nagy lelkesedéssel készül az augusztus 14-én kezdődő Fesztiválra. A DIVSZ május 28 és június 1 között i végrehajtó bizottsági ülésére érkező vezetőket elátogattak az üzemekbe, iskolákba és falvakba. Így személyesen győződnek meg a magyar ifjúság éléről és munkájáról. Június elején Budapesten és vidéken a MENSZ juttatásokat rendez, amelyeken a legjobb ifjúsági kultúrscoportok lépnek fel. A külföldi vendégek ezeken az ünnepégekben is részt vesznek.

A Fesztiválnak nagy eseménye lesz a dunai karnevál. A nagyvár-báti hajókiállításra az összes dunai utaszálló hajókat igénybe veszik. A karnevált többszáz hajók és csónak felvonulási versenyek előzi meg. A Fesztivál ünnepélete több mint 10.000 külföldi, mintegy 30.000 vidéki és usz ezer budapesti fiatal vesz részt.

Az augusztusi ünnepségekre a világ minden tájáról mintegy ötven ifjúsági kultúrscoport jön el Budapestre, hogy bemutassa a különböző népek kulturáját.

A Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkárna a Fesztivál ünnepségeivel kapcsolatos sajtófogadáson az újságírók kérdéseire Igor Kratkevics elmondta, hogy a május 28-án megkezdődő DIVSZ végrehajtó bizottsági ülésnek mintegy húsz résztvevője lesz. Eljön a Komzomai elnöke, továbbá az amerikai, lengyel, csehszlovák, jugoszláv, indiai, angol, francia, kanadai, mexikói ifjúság és a nemzetközi diáktözeveg képviselője.

A fősoklat világbajnokságon 15-20 ország legjobb ifjúsági

— A gyermeti ifjúság — mondotta — ma nemzeti felszabadulásért harcol. Ennek az ifjúság-

nak a helyzete igen nehéz és ez nagyon akadályozza a Fesztiválon való tömeges részvételt. Az ifjúsági szervezetek, a gyermeti országokban fél vagy teljes illegáltságba kerülnek kényszerítve. Az ifjúsági vezetőket állandóan a letartóztatás veszélye fenyegeti. Búcskék vagyunk arra, hogy ez lesz az első alkalom, amikor a Szabad Kína fiataljainak népes küldöttsége nemzetközi találkón vesz részt. Végül a gyermeti ifjúság nevében megköszönte a magyar ifjúságnak, hogy jelenleg anyagi segítséget szervezett, amellyel lehetővé teszi a gyermeti ifjúság részvételét a Fesztiválon. A Fesztivál tartama alatt egyébként megrendezik a gyermeti ifjúság napját is.

A román nemzetgyűlés elnöke és a román külügyminiszter távirata Szakasits elnökhez és Rajk külügyminiszterhez

A román népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöke, Parhon, melegsavá táviratban köszönte meg Szakasits Árpád köztársasági elnöknek a román nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. Kifejezésre juttatta meggyőződését, hogy a román és magyar nép közötti barátság és boldogabb jövő megvalósításáért törekvően láncszeme annak a békeltontnak, amelyben a népi demokráciák a leggyőzeletem Szovjetunió vezetése alatt tömöltek.

Anna Pauker, román külügyminiszter ugyancsak ezidvleges táviratban köszönte meg Rajk László külügyminiszternek a román nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. Kifejezte meggyőződését, hogy a két nép tartós barátsága, szilárd alapja annak a küzdelemnek, amelyet a népi demokráciák és a világ összes demokratikus erői a Szovjetunió vezetése alatt a szociálistus felépítése és a demokratikus béke megvalósítása érdekében folytatnak.

Háromezernégyezer főt számláló a Szövetkezői és Központ oktatási osztálya az ország 23 helységében terményfelvásárlókat, 17 helységben pedig megvizsgálókat képez ki. A tanfolyamokon összesen mintegy 3000 ember szakértelmét emelik olyan színvonalra, hogy a terményfelvásárlásban eddig jelentkezőt kisebb zavarnak is végtelenségnek. A tanfolyam hallgatói a földművelésűveket kezelek bevásárlói közül kerülnek ki s kiképzésük ideje alatt bentlakást és ételt is ellátást élveznek. A kormány erre a célra egymillió forintot engedélyezett.

Gárdából — iskolai Nagy ez uttal és elismeréssel emelték a társnemi tanárvilágban Széke Sándor haladózelemlő közeparaszat nevét. Birtokán ugyane volt egy a hatyárlásból itt maradt épület a Hatyárlás-udvar, amelyről a tanárközpont is nevet kapta. Széke Sándor aki húszes emere a Független Népfrontnak, most önként felajánlotta a régi csárdát, hogy abból a tanárközpont számára új iskolát építhessenek. Széke Sándor megtehető területet is bocsátott a város rendel. Kezélve. Az iskola építését a közeli napokban megkezdik szeptemberben már átadják rendeltetésnek.

A vasárnapi versenyek után hátfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyeremény a kezében van.

MOZIK mai műsara:

APOLLO

Továbbra is 6, 7, 9 órák!
— a nagyszerű magyar vígjáték —

Janika

Letebár — Turay Ida

VIGSZÍNHÁZ

MA és holnap (6, 7, 9 órák)
Turay Ida, Letebár Kálmán
[összeállítás]

Janika

METEOR

MA, utóhátra 4, 6, 8 órák

Valahol a Volga mentén

Történet a doni kezékek életéből!

A Hajdúhadházi gyermekvárosban új embereket nevel a közösségi szellem

Mindig jóleső érzéssel közeledünk az arnyas erdő egészséges környezetében kiépült hajdúhadházi gyermekváros telepe felé. Független népi demokráciánk egyik legjelentősebb alkotása ez, hiszen itt vert gyökereket, innen terebélyesedett ki az egész pedagógiánkat új utakra vivő, a közösségi szellem nevelő, emberalkotó erejét középontjába állító nevelési módszer. Csodálatos eredményekkel nyerte meg hívévé ez a gondolat a kételkedőket s ezek az eredmények ma is feltárnak minden érdeklődő előtt.

MUNKASZERETŐ VIDÁM IFJUSÁG

nevelkedik itt. Ahogy sorra járjuk a Gorkij-, Lenin-, Ott Károly-, Miskarenko, a Ságvári- és Sztálin osztályokat, mindent a kifűnő pedagógusok által kovacsolt új emberrel találkozunk. Csillogó szemmel figyelnek a magyarázatra, mohón szívják magukba a tudást, tudatosan veselkednek. Itt maga a közösség erejét fejelelme, az büntet ha kell és az jutalmaz. Tudják, hogy aki nem végez jó munkát, az nem halad együtt a többivel, kiesik, lemarad és ez a legnagyobb bünhődés: kihullani a közösségből.

— 252 gyermek a befogadóképessége telepünknek — mondja Wittmann Ádám igazgató, a kifűnő pedagógus, aki néhány hónapja vette át a gyermekváros vezetését, de munkája már is meg látszik az eredményeken. — Jelenleg 240 gyermek tanul itt.

Ezek a gyermekek, akiknek magyarsága kallódó élet volt egy évvel, kettővel ezelőtt, szülőik nélkül vergődött egyik családtól a másikig, vagy a múlt rendszer szomorú emlékü „lelenc-életét” élte, sok esetben pedig már a fiatalok büntözők között volt nyilvántartva: most boldogan él a gyermekváros nagy családi közösségében. Bárna néznek a felnőttek szemébe, talpraesett válaszokat adnak. A jól végzett munka öntudata, felelőssége látszik viselkedésükön. Az a felszabadultság, amit csak a jól teljesített kötelesség adhat.

A SZÉLRŐZSA MINDEN IRÁNYÁBÓL

kerültek ide, de itt otthonra leltek. Budapestről jöttek legtöbben: 98-an, utána Debrecenből 36-an, Hajdúhadházi 29-en, Miskolcra 11-en, aztán 10-nél kevesebben Pécsről, Szombathelyről, Eperjesről, Sátoraljaújhegyről, Békéscsából, Szegedről és úgyszólván az ország valamennyi részéből.

Van, akinek édesapja a frontra pusztult el, édesanyja légtámasznál idehaza. Olyan is akad, aki soha nem ismerte szüleit. Általában sokgyermekes családokból való. A többi festvér is van a hajdúhadházi gyermektelep lakosai között. Az új környezetben csodálatos fejlődésnek indult életük. A régi társadalmi rend ballaszta lehullott róluk, a közösségben megtalálták mindent.

Most tisztán látják maguk előtt a célt. Azt a célt, melyért a dolgozó országában minden ember egyenlő eséllyel indul. Nagy Géza tanító akar lenni, Károlyfi Gábor mérnök, Rózsa Lenke vegyészmérnök és így tovább. Az általános műveltséget valamennyien megszerzik a nyolc osztályban.

VIII-ikosok képességvizsgálaton vettek részt. 18-ból, akik az egyik csoportban voltak, 12-en alkalmasak továbbtanulásra. Ők népi kollégiumba kerülnek és folytatják a tanulást. Akik ipari munkára bízhatjuk csak úgy röppennek fel, mint ifjúmunkás otthonban kapnak helyet és a cseplő gyárban, vagy más gyárüzemben tanulják ki a mesterséget. Eddig a gyermekváros 8 ipari tanműhelyében is elsajátították az ipari tudást. A jövőben ezek csak előképzést nyújtanak.

ÚJ NEVELÉSI MÓDSZEREKET KÍSÉRLETEZNEK KI

A gyermekváros pedagógusai. A Híresedőbb laboratóriumban,

az emberi lélekben folyik ez a kísérlet és eredménye már is meggyőző erejű.

Gyönyörködünk a fallajságok szellemes, mély meggyőződései, tartalmas sorokban, tehetséges rajzaiban. A kézimunka teremben elkészült papírmunka, agyagmunkák és járókészekben. A gyermeklelkek színes fantáziája vonul végig valamennyin.

KÖNYVTÁR, ÉNEKAR, SZÍNHÁZ CSONORT

A hajdúhadházi gyermekváros énekkarát már a rádióhallgatók is jól ismerik. Mészáros Mária tanárnő vezényletével ide, csengő hangjukon csak úgy röppennek fel a szébbnél-szebb melódiák, puhán simulnak a lélekre a népdalok, Ady- és József Attila versekre szerzett zene és a mozgalmi indulók lüktető dallamai. Mint színes lepkeraj suhanása: száll a dal szét a nyitott ablakon az arnyas ligetbe, mely fölött aranyrőzsákat dobál a pajkos májusi napsugár.

A SZIT színjátszót Nagy Sándor, az Uttöröket Kélemen Lajos vezetik. Egyfelvonásosokat, énekszámokat, szavala-okat adnak elő. Szerepeltek már a tanyavilágban, üzemekben, fómoy kultúr munkát végeznek.

A Damjanich Uttör-Otthon valóságos kis kiállási terem. Megnyit tehetséges, ügyeskezdő, és ami a legfontosabb: a realizmus felé kibontakozott érzékű gyermek van itt. Az V. osztályól nyolcadikig kötelező napi 3 órai műhelygyakorlat, vagy mezőgazdasági gyakorlat. Ezeket megmutatkozik kinek milyen irányban van képessége. A pályaválasztásról azán ebben az irányban indítják el a gyereket.

A könyvtárt is sokan látogatják. Ott Károly népjólet miniszter legutóbbi látogatásának eredményeként most 3000 forint értékű könyvvel gazdagodott ez a könyvtár. Wittmann Ádám igazgató mondja:

— Ott miniszter elvtárs gyakran meglátogat bennünket, figyeli a gyermekváros fejlődését, rajta tartja kezét ennek a létesítménynek sorsán. Ez megérezzük gondoskodásán keresztül, mely mindig ott jelentkezik, ahol szűkség van rá. Áprilisban 148.000, májusban 155.000 forintot ruháztunk be. A műhelygépek beszerzésétől a különböző új létesítményekig mindent a népjólet minisztérium áldozatkészsége tette lehetővé, hogy ez a telep így kialakuljon s a gyermeklelkek terén valóban egyedülálló kutatási lehetőséget nyuljon.

300 HOLDON GAZDÁLKODIK A GYERMEKVÁROS MUNKAKÖZÖSSÉGE

A gyermekváros munkaközössége 300 hold területen gazdálkodik. Szinte kivétel nélkül minden gyermek rajong a munkáért. Az önkormányzat most a SZIT és az Uttörök kezében van. Mindegyiknek van fejelemi bizottsága. A közösség Intézi átalakul a fejelemi ügyeket. Vigyázó nincs az osztályokban, maga a közösség vigyáz a rendre. Megkapóan érzékelte az elömetelt az a grafikon, mely minden osztályban látható. Az osztály egy dús fa, ágai egy-egy tanuló nevével hordják és az ágakon nyiló levelek, virágok a jó osztályzatokat.

— Amelyik águnk nincsen dús levellete és virága, az elsorvad és lehull! — mondja ki az ítélet egyik kis úttörő.

De munka mellett szótákozásra is bőven jut idő. A sportlepek labdarugástól a létkig, tornáig mindenki kedvenc sportját üzheti. Készül az úszómedence, melyben fürödnek, úsznak a nyáron.

— Akik közben kerülnek a gyermekvárosba, nem hatnak zavaróan a közösségre? — kérdezzük.

— Nem. A közösség szelleme erősebb, ellenállhatatlan hatást gyakorol és néhány héten belül az új gyerek beolvad a többségbe, átveszi annak néladamutásait.

A FEJLŐDÉS ÚJ UTJA AZ 5 ÉVES TERVBEN

Utóijára még megézzük a ragyogóan tiszta konyhát, melyben izletes, tápláló és bőséges étel készül, a gyermekváros lakóinak. Hőfőhár, barátságosan burorozott háló ermeket és közben Wittmann igazgató az 5 éves terv új fejlődési kiállításáról beszél:

— Képzül taljzen a vízvezeték, bekötésre kerül a megépült csatorna. Bekapcsolják a gyermek-

Tudósok a választások eredményéről

A Népront győzelme lehetővé teszi tudományos terveink megvalósítását

A vasárnapi választáson a magyar szellemi élet kiválóságai is egységesen sorakoztak fel a Magyar Függelenségi Népront programja mögé. Mi indította őket erre és mit várnak a Népront győzelmétől, erről nyilatkoznak kiváló tudósok, írók, művészek.

— Talán esőnek említem azt — mondja dr. Ernst Jenő Kossuth-díjas professzor, a pécsi tudományegyetem biofizika intézetének igazgatója, — hogy a Népront győzelmé előnyösen befolyásolja a tudományos kutatás eredményeit is. Hiszen a kormányzat a legnagyobb mértékben támogat bennünket. A segítség mérvére jellemző, hogy míg a személyi javadalmak összege három év előtt 2500 forint volt, ma 12.000 forint. A kísérleti termékek száma 1944-ben négy, ma tizenegyet és további öt készül. Ma már van egyetemünkön finommechanika, üvegtechnika és hamarosan működik egy rádiolaboratórium is. Tavaly még csak egy gyakorlat tartott tudományos előadást, az idén az élelteni kongresszuson már négyen tartanak előadást.

Obermayer Ernő, a Szegedi Növénytermesztési és Növénynevelési Kísérleti Intézet főigazgatója, a kiváló Kossuth-díjas tudós a Népront győzelméről kijelentette: — Mi kutatók és tudósok különösen örülünk ennek a diadalnak.

A Dohánykísárosok Szövetségének zászlóavató ünnepe

Szép és lelkes zászlóavató ünnepeket tartott a Dohánykísárosok Szövetségének debreceni csoportja vasárnap délután a KISOSZ dísztermében, melyen a vidéki dohányárusok is részt vettek.

A Himnusz eléneklése után Erdei-Arva Károly üdvözölte a megjelent kártársakat és vendégeket, s vázolta a dohánykísárosoknak a felszabadulás óta végzett munkáját. Utána Babos János, a KISOSZ elnöke beszélt. Ráért arra, hogy a KISOSZ-ba mind többen jönnék be a dohánykísárosok. Látja azt, hogy a trafikosok is ki akarják venni részüket az ötéves tervből s karöltve akarják előbbre vinni az ország újjáépítését.

A Dohánykísárosok Országos Szövetségének központi vezetőségének nevében Béres Győző főtitkár beszélt.

— Kettős ünnep ez — mondta — mert a zászlóavatás mellett ünnepeljük a választás, a Népront győzelmét is, s azt, hogy a dohányárus társadalom is megtalálta helyét a népi demokráciában. Ráléptünk arra az útra, mely a felemelkedés felé vezet, melynek végén a szebb és boldogabb jövő távlatai bontakoznak ki.

A polgármester képviselőiben Bartha István városi törvényhatósági bizottsági tag mondott beszédet:

— Amikor ezt a zászlót himezték, ugyanakkor megadtuk a kormányknak azt a bizalmat, amit kiérdemelt, a 97 százalékos győzelem. El győzelem az ötéves terv fényes sikerének biztosítéka.

A dohánylevéllel díszíté szép zászlót, amelyen „Munkával a hazáért és népiért” jelmódat olvasható, s melyet Fejér Endréné és Schaefer Istvánné himezték. — Bihari-Szabó Lászlóné dohánygyári élmunkásné, mint zászlóanya adott át rendelkezésének, majd elszökök verte be a rudba a zászlószegő s kötötte fel a zászlósz-

DBERECZEN 3 OLDAL 1949 V. 24.

várokat a nagy villanyveze ékbe. Eddig ugyanis saját 24 lóerős motorunk látta el a villanyszolgáltatást. A fásítás, új épületek építése: mind csak részei a gyermekváros fejlődésének.

A Hajdúhadházi község erdőjében elhelyezett gyermekváros Európa egyik legkorszerűbb, legelőkeltebb pedagógiai intézménye, ahol új módszerekkel hasznos, munkás életű embereket nevelnek a dolgozók állema számára. (K. I.)

Dankó Ferenc főorvos lakos MATEOSZ fuvaros a közelmúiban Mercédes gyártmányú, 3 tonás teherautója mellé megfogadta Szilágyi Ferenc debreceni gépkocsivezetőt, aki Debrecenben a Török Bálint utcán lako t. A teherautó rendszáma V. 4238 volt. A közelmúiban eltűnt Szilágyi, de eltűnt vele együtt a Mercédes gyártmányú teherautó is. Hogy Szilágyi szándékosan vitte el, vagy bűntény történt, a nyomozás lesz hivatalos megállapítani. Elrendelték Szilágyi és a teherautó országos körözését. Debrecenből Szilágyi eltűnt, feleségétől hosszabb idő óta különváltan él.

— Kormányzatunk nagy figyelmet fordít a tudomány foglalkozók anyagi helyzetének javítására. Ennek a nagymérvű gondoskodásnak köszönhető, hogy a technika, a tudományos kutatások terén nap mint nap újabb eredmények születnek.

A debreceni szemészeti klinikán Kettesy Aladár professzor ezt mondta: — Az én munkaterületemen, a színlátás élettanának nagy gyakorlati jelentőségű kutatása és a világon egyedülálló szemészeti műtétatlász megszerkesztése szempontjából óriási jelentőségű a Népront győzelme. Ez lehetővé teszi, hogy a Tudományos Tanács erkölcsi és anyagi támogatása az eddigénél is nagyobb mértékű legyen.

— Ez a támogatás lehetővé teszi számunkra, hogy régi és a múltban megvalósíthatatlan tudományos terveinket — a színlátás-élettan és a klinikai laboratóriumi kutatások egész területén — egymástan megvalósítsuk.

Eddig a debreceni városi egyházmegye tisztikara a következőkből áll: Esperes: dr. Farkas Pál ipartályi lelkipásztor. Gondnok: dr. Kádár László egyetemi tanár, nagy erdő-egyelemi egyházközség főgondnoka. Lelkészi főjegyző: Kulcsár Dezső, leendő egyházmegyei lelkétáros, Világi főjegyző dr. Erdélyi Sándor volt egyházközségi jogtanácsos-főjegyző. Lelkészi tanácsbírák: Uray Sándor, Szentes László, Papp Imre. Világi tanácsbírák: dr. Csáthy Dezső, dr. Uray Iván, Kiss Gábor presbiter. — Egyházmegyei ügyész: dr. Ménéz Lajos.

Uj eljárással biztosítják a tüzelőanyag tartósságát a nyári hónapokban

Az előtti mindig gondot okozott a tavasszal és nyáron leszállított tüzelőanyag változatlan halmazállapotban való megőrzése. A tavasz, vagy a nyár idején tárolt szén nem mindig a porlás, sőt az öngyulladás veszélye fenyegette. — A bányák közelében nyáron szén hegyek gyűltek össze.

Tejbeszolgáltatás ellen ígátott, három havi fogháza ítélték

A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnöke alatt működő tanácsa hétfőn tárgyalta Kalapos Antalné Tóth Katalin hajdúdorogi asozony, piaci árus bűnyűvét. — A múlt év nyáron Hajdúdorogon Kalaposné, amikor a rendőrök a tejbakon ellenőrzést gyakoroltak,

Eltűnt egy gépkocsivezető a teherautóval együtt

A tárgyaláson azzal védekezett, hogy feldűm állapotban volt, mert a Tejcarnok Hajdúdorogon nem hízette ki a tej utáni járandóságát. A bíróság ezt enyhítő körülménynek vette, megállapította Kalaposné bűnyűjét, három havi fogháza ítélté, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Kinevezések az egyetemen és a pedagógiai főiskolán

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Ir Bot György egyetemi tanársegédet a debreceni pedagógiai főiskolához főiskolai rendkívüli tanárrá, Kobzos Sándor nyomdai alkalmazottat a debreceni egyetem szaklétszámába leváltári segéd-tisztit, özv. Szilágyi Józsefné Szilágyi Józsiát, Kenyeres Máriát és Csuka Máriát a debreceni tudományegyetem szaklétszámába irodaségdőtisztit nevezte ki.

A debreceni református egyházmegye tisztikara

Az egyházmegye szavazóbizottsága felbontotta az egyházmegye gondnok és egy tanácsbírói tiszttségére beérkezett szavazókat. Egyházmegyei gondnok lett dr. Kádár László egyetemi tanár, a nagyerdő-egyelemi egyházközség főgondnoka, világi tanácsbíró Kiss Gábor tanácsbíró, presbiter.

Uj eljárással biztosítják a tüzelőanyag tartósságát a nyári hónapokban

Az előtti mindig gondot okozott a tavasszal és nyáron leszállított tüzelőanyag változatlan halmazállapotban való megőrzése. A tavasz, vagy a nyár idején tárolt szén nem mindig a porlás, sőt az öngyulladás veszélye fenyegette. — A bányák közelében nyáron szén hegyek gyűltek össze.

Tejbeszolgáltatás ellen ígátott, három havi fogháza ítélték

A debreceni népbíróság dr. Cseke Béla elnöke alatt működő tanácsa hétfőn tárgyalta Kalapos Antalné Tóth Katalin hajdúdorogi asozony, piaci árus bűnyűvét. — A múlt év nyáron Hajdúdorogon Kalaposné, amikor a rendőrök a tejbakon ellenőrzést gyakoroltak,

Eltűnt egy gépkocsivezető a teherautóval együtt

A tárgyaláson azzal védekezett, hogy feldűm állapotban volt, mert a Tejcarnok Hajdúdorogon nem hízette ki a tej utáni járandóságát. A bíróság ezt enyhítő körülménynek vette, megállapította Kalaposné bűnyűjét, három havi fogháza ítélté, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Kinevezések az egyetemen és a pedagógiai főiskolán

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Ir Bot György egyetemi tanársegédet a debreceni pedagógiai főiskolához főiskolai rendkívüli tanárrá, Kobzos Sándor nyomdai alkalmazottat a debreceni egyetem szaklétszámába leváltári segéd-tisztit, özv. Szilágyi Józsefné Szilágyi Józsiát, Kenyeres Máriát és Csuka Máriát a debreceni tudományegyetem szaklétszámába irodaségdőtisztit nevezte ki.

A debreceni református egyházmegye tisztikara

Az egyházmegye szavazóbizottsága felbontotta az egyházmegye gondnok és egy tanácsbírói tiszttségére beérkezett szavazókat. Egyházmegyei gondnok lett dr. Kádár László egyetemi tanár, a nagyerdő-egyelemi egyházközség főgondnoka, világi tanácsbíró Kiss Gábor tanácsbíró, presbiter. — Egyházmegyei ügyész: dr. Ménéz Lajos.

Titók rémuralma: tömeges letartóztatások Jugoszláviában!

Titók letartóztatását Zlatics volt ipari minisztert

Prága. A Rude Pravo belgrádi levelet közöl, amely beszámol arról, hogy Jugoszláviában az utóbbi időben nagyszámú letartóztatás volt. Zágrábban letartóztatták dr. Savo Zlaticsot, aki ezelőtt a jugoszláv szövetségi kormányban könnyűipari miniszter, a horvát parlament alelnöke és Jugoszlávia moszkvai nagykövete állásának egyik jelöltje volt. Moszkvába azért nem küldték el, mert megmondotta Titoknak, hogy nem ért egyet politikájával. E beszégetés után egyik hivatalától a másik után fosztották meg, míg most letartóztatták.

Letartóztatták Nino Rubesicsot, a horvát parlament titkárát. Ennek a letartóztatási parancsnak teljesítését Ribant, az „UDB” rendőrségi szervezet vezetője Rubesics betegsége miatt megakasztotta. Néhány nappal később Ribant holtan találták.

Április elején Ravnikar, a haditehereszei miniszter helyettese arról értesült, hogy elfogják mezdáni állásából, mert a Tájékoztató Iroda Jugoszláviára vonatkozó határozatával rokonszenvez. Erre Ravnikar öngyilkosságot követett el.

Letartóztatták Djuro Speljarion társadalombiztosítási igazgatót, mert kijelentette, hogy ekkor Titók megsértését.

Április eleje óta Szarajevóban ötvennél több embert tartóztattak le, köztük Nikolich Zorot, a bosznia-hercegovinai parlament tagját, továbbá Elnod Felicicet, a Jugoszláv Kommunista Párt alelnökét, Emilij Picticot, Bosznia-Hercegovina helyettes pénzügyminiszterét és hat diákot. A szarajevói főiskolákról együttvéve 67 diákot zártak ki, mert rokonszen-

veztek a Tájékoztató Irodával.

A jugoszláv gazdasági élettel foglalkozva a levél elmondja, hogy az életszínvonal állandóan süllyed. A viszonyok sohasem voltak annyira rosszak, mint most.

A TITO-KLIKK AZ AMERIKAI IMPERIALISTÁK SZOLGÁLATÁBA ÁLLITOTTA A BORI RÉZBÁNYÁT

Moszkva. A Szovjetunióban élő jugoszláv politikai menekültek lapja, a „Szocialista Jugoszláviaért” 2. számában „Igazság a bori bányáról” c. cikkében azt írja, hogy jugoszláv hivatalos helyről közölték, hogy Jugoszlávia rezet szállít Amerikának. Ez rávilágít Jugoszlávia és az imperialisták közti viszony igazi jellegére. A jugoszláv hivatalos lap március 13-i számában közölte, hogy a bori bányát törölték az általános nemzeti fontosságú vállalatok sorából. Ez azt bizonyítja, hogy a banya már nem áll a jugoszláv nép szolgálatában, hanem az amerikai imperialistákat szolgálja.

A TITO-KLIKK MEGSZEGI A NEPI DEMOKRÁCIÁKAL KÖTÖTT EGYZEMÉNYEKET

Tirana. Az albán munkapárt központi lapja megbélyegzi a jugoszláv kormányt az a jogellenes rendelkezésért, amely szerint a Moszoviet Budapest és Tirana között közlekedő repülőgépeinek meg kell szüntetniük útjukat Belgrádban, ahol a jugoszláv hatóságok átvizsgáló követelmények az utasoktól és a személyektől. A lap megállapítja, hogy Tito ezzel a legújabb kihívással megsértette a magyar-jugoszláv egyezményt és ez behatárolja, hogy nem tarjja fízteletben a nemzetközi egyezményeket. (MTI)

Forrestal, volt amerikai nemzetvédelmi miniszter öngyilkos lett

Leugrott a kórház tizedik emeletéről

Washington május 23. A amerikai politikai életben nagy feltűnést keltett Forrestal volt nemzetvédelmi miniszter öngyilkossága. Forrestal öngyilkosságot követett el hajnali 2 órakor találták meg a Maryland állambeli Bethesda haditehereszei kórház épülete előtt. Megállapították, hogy a volt miniszter a kórház tizedik emeletén lévő betegszobájába ablakán ugrott ki. Forrestal halálúrsával kapcsolatban több amerikai rádióadó és lap emlékeztet arra, hogy Drew Pearson, az ismert rádió hírmagyarázó már több héttel ezelőtt közölte, hogy „Forrestal az elmezavar tünetei mutatkoznak.”

A Bethesda tengerészeti kórház hivatalos közlést adott ki, amely szerint Forrestal nem saját betegszobájának ablakán ugrott ki, mert az vasráccsal volt ellátva hanem

egyik szomszéd szoba ablakán. — Holttestét nyaka köré hurkot ötvél találták meg. Ezt úgy magyarázzák, hogy Forrestal ezt az övet az ablak mellett lévő fűtőeszköz erősítette és az ablakon kútyve akasztta magát felakasztani. Az öv azonban elszakadt és Forrestal a málysgébe zuhant.

Agztalán nyitott könyvet találtak, amely régi költők verseit tartalmazza. A leltűtt oldalon az egyik ógörög költs verse állott. — Ebben Forrestal certuzával aláírta a költő sorait, melyek a halál dicsőítik.

A nagy feltűnést keltő öngyilkosság homályos körülményei érthető feltűnést keltettek úgy az amerikai közvéleményben, mint a sajátban, annál is inkább, mert Forrestal a legutóbbi időkig Truman elnök tanácsadója volt.

minden nap folyik és eredményét már is láthatja a nagyrészt már rendezhető, szép tiszta előcsarnok a közönség. A Végzsinház mozgó dolgozó tettekkel bizonyítják be, hogy a közönségért dolgoznak s ezért minden elismerést megérdemelnek.

Nincs többé „foglaltaszi!”

A Közgazdasági Ertesítő legújabb száma közli a kereskedelmiügyi miniszter leiratát amelyben az asztal foglaltaszi” általánoságban megtiltja a vendéglátó iparban és megmagyarázza, miért tilos a foglaltaszi.

„Az ilyen asztalfoglalások — mondja a kereskedelmiügyi miniszter leirata — egyrészt akadályozzák a dolgozókat szabad idejük kívánt felhasználásában másrészt különféle visszaélésekre is alkalmat adnak. Sok esetben ugyanis a vendéglátó ipari üzemekben alkalmazottak tartanak fenn asztalokat, az ügynevezett „jobb” vendégek részére. Az asztalfoglalási rendszer a demokratikus közszellemmel nem egyeztethető össze.”

Ügyvédi nyomtatványokat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. V. 24.

Junius elsején lesz az első Könyvbarát hangverseny

A hónap elején indult Magyar Könyvbarátok Kultúregyesülete-akció szép sikerrel halad úgyanyira hogy június első napjaiban mód nyílik az első Könyvbarát-hangverseny megartására. Tomiko Kanazava világhírű japán énekesnő adja a hangversenyt, Leo Mueller, a newyorki Metropolitán korrepetitorának zongorakíséretével. — Kazanava az operaszínpadok ma élő legnagyobb Pikkangóisszasszonja, akit budapesti tartózkodása alatt a magyar állami operaház is néhány estére szerződített, sőt, ha budapesti tartózkodását meg tudja hosszabbítani, az Almat-kert szabadtéri játéka is többször szerepelni fog. Máris nagy érdeklődés előzi meg a hangversenyt főleg a Magyar Könyvbarátok Kultúregyesülete tagjai között, akik 1—3 forintos helyárakért vásárolhatják meg jegyeiket, tagságikönyvük birtokában, míg az általános belépőjegy ára 3—8 forint lesz, mint az idegenforgalmi hivatal tavaszi hangversenyein. Természetesen azok, akik időközben kének be a Magyar Könyvbarátok Kultur egyesületébe, annak debreceni fiókjánál, az idegenforgalmi hivatalban, azok is kedvezményes jegyeket válthatnak. Egy tagsági könyv birtokában 2 darab jegy váltható.

KÖZGAZDASÁG

Élénk volt a sertésvásár

Délelőtt 11 óra a sertésvásárbao. Nagy a sűrgős-forgás a vásártér bejáratánál. Még hajták befelé az eladni szánt sertéseket, ugyanakkor választást malacokat hajtanak kifelé, odább lédábam, valicskára téve tojják hazafelé. Nagy igyekezettel számolja össze a vásárbiztos a felhajtott sertések számát.

Igen élénk a vásár, a kínálat szép volt, bár — tekintet el a jó időre — meggyobb felhajtás várunk. A múlt héi 1252 darab felhajtással szemben most mindössze 970 darabot hajtottak fel. A felhajtó sertéseknek azonban 75—80 százaléka elkel. Élénk-séget mutatott a vásár, annak ellenére, hogy kereskedőt egyáltalán nem lehet ott látni. Egy-egy villamosmal 15—20 ember jött ki, de visszafelé már gyalog mentek, maguk előtt hajtva — örülve a jó vásárnak — a hátsó lábán madzagra kötött beállítani való süldőket, vagy a választási malacokat — mondja Euda Ferenc vásárbiztos, töröltetve izadó homlokról a verejtékcseppeket.

40—50 kilós, beállítani való süldő 13—15, meddő koca 12—14 forintos áron kelt el előzőleg kértet, hess koca 850—1300 forintos áron cserélt gazdát. Választási malac párja 320—600 forintos áron kelt el. Hízott sertés nem volt a vásárbán, aminek az az oka, hogy az Állattelvársárlási N. V. megbízottai a hízaló gazdaságában felvásárolják s nem szűk-séges, hogy a gazda „törje” hízóját a vásárbá való felhajtással.

Kétezer gyermek uazott el szombaton az ország legszebb nyaralóhelyére. A Szaktanács és népjóléti minisztérium az üzemi dolgozók gyermekei közül nyolcezeret részest az idei nyáron ingyenes nyaraltatásban. Szombaton indulnak el az első különvoatok kétezer gyermekkel akik majd a Balaton legszebb vidékén nyaralnak.

Felzárkóztatás belőre behajolt Kuti Lejos Bözörményi Pál utcai lakásába és onnan értékes ruhaneműket lopott.

János Lajos, a dublini egyetem professzora, a kozmikus sugárzás világhírű kutatója, aki a hó folyamán Budapesten több előadást tartott, vasárnap reggel Bécsbe utazott. A hónap végén ismét visszatér Budapestre és ellátogat Debrecenbe is.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt 1849. MÁJUS 23-ÁN

Kossuth új honvédelmi tervet dolgoztat ki Klapka tábornokkal, az ideiglenes hadügyminiszterrel a megnövekedett ellenséggel, a keletről betört cári csapatokkal szemben. A terv szerint Bem tábornok délről a csapataival a Dunán mindkét oldalán felele nyomult volna, hogy csatlakozzék a főhadserghez, amelynek fővezérlete órára ruháztaták át.

Várható időjárás. Mérsékelt, időnként élénkebb szél, változó felhőzet, sokfelé újabb eső, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyogyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Iseni Gondviselés” Po öfi tér 6. „Tisza” Péterhá u. 61.

Az Árpád-téri Egyházközségben szeretetvendégség lesz. A dozócsüörtörökön délután 4 órakor az ott konfirmált növendékek részére. A szere etvendégségen a szülők, hozzátartozók és mások is résztvehetnek és a szeretetvendégségre jegyek kaphatók a templomból és a pénztárnál 3 forintos árban.

A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalja dr. Szantter Béla tiszakörödi lakos, volt leventekotató büntűgét, akit népelien büntetvel vádolt a népbűgyészég. A vád szerint Szantter 1944-ben Tiszakörödon a zsidó leventéket szombaton is foglalkoztatva, többeket internálással fenyegette, a háború tovább folytatása és a németek győzelmé mellett foglalt állást, végül részt vett a gettózásnál és zsidó holmikot szerzett meg. A népbíróság újabb tanuk kihallgatása véget a tárgyalást elnapolta.

Szakadékba zuhant egy nászmenet. Bombayból érkezett távirat számol be arról, hogy a város közlekedésben az autóbuzon haladt egy nászmenet 26 tagja. Fekhiba következtében az autóbuz a magas ezerepentiútról a málysgébe zuhant. Tizenötön szörnye-haltak, számosan életveszélyesen megsebesültek. A menasszony és a vőlegény sorielen maradt.

Öngyilkosság Földesen. Pércsi Miklós 28 éves hadirokkant, földesi lakos mintegy három hete eltűnt szüleihez lakásáról és nem edőt semmi életjelek magáról. Szombaton délután holtan találták rá a bogos legelőn lévő gulyaköteben.

Honvédség lóvásárlása. Ertesztsem az érdekelteit gazdaközönség, hogy a II. számú honvéd lóvásárló bizottság május 25-én 13 órakor Hajdúnánáson, 26-án 9 órakor Vámospercsen és 27-én 9 órakor Balmazújváros vásáráren lóvásárt tart a Lóértékesítő Nemzeti Vállalat közreműködésével. A bizottság 4—8 éves, melegvéri herélt lovakat és 2—3 éves melegvéri herélt csikókat vásárolt. A járulételeit mindenki vigye magával. Felvásárlásnál csak olyan lovak jöhetnek számításba, akinél már a 16 30 napja tulajdonában van. Egy gazdától legfeljebb két lovat vásárolhat a bizottság Elsőfokú közigazgatási hatóság.

Ezidén 25.000 330 kat. holdon termelnek rizet. A rizs kikelt és kitűnő termés várható.

Épülnek Mohácsban a Kombínát dolgozó részére a lakások és szociális intézmények. Snyder tanár, az amerikai Harvard egyetem közigazdasági tanszékének tanára szerint a közönség amerikai gazdasági válság sokkal súlyosabb lesz, mint az 1929. évi válság volt.

Be kell jelenteni a tanyákon lévő gyümölcsfákat. Nyomtetékonan felhívom mindazon gazdálkodókat, akiknek a tanya területén gyümölcsfák vannak, haladéktalanul jelelnék az I. fokú közigazgatási hatóság (Csapó u. 4. sz.) mezőrendészeti osztályánál. E statisztikai adatszolgáltatás kötelező, emellett elmulasztól kihágást köve nek el és súlyos pénzbüntetést szűjtják őket. Polgármester.

130 csapat 2500 versenyző közt a magánalakalmazottak cakk-csapatát merie Nagybudapest kerületi sakkbainokságát.

RADIÓMUSOR. Kedő Kossuth-Futó. 7.30: S. Orakoztató zene. 7.45: A Oendes Don szerzője 8: Izr. vallásos fél. óra a a stúdióból. 1.30: Kamarazene. 12.15: Jazz. 13: Asztali muzsika. 14.15: Tóth Váli és Cseh Béla éneke. 15: Ifjúsági énekek. 16.30: Könyvnyű melódiák. 16: Rádióiskola. 16.40 A Vöröskereszt közleménye. 16.55: Műsorismertetés. 17: Szóvet napok — szóvet emberek. 17.20: Századunk hangja. 18.15: Álljunk szobal. 18.30: Mit úzen a rádió? 19: Rádió a dolgozóknak. 19.30: Falmádió. 20.50: Osváth Julia éneke. 21.15: Előadás a stúdióban. „Az ortos felesége” 23: Baráth Áva zongorázik. 23.30: Táncezene. 0.30: Könyvnyű vallamok — Petőfi-rádió. 7: Reggeli zene. 7.20: Többet észlel, mint erővel. 7.30: Szorakoztató zene. 8.10: Könyvnyű zene. 9: A Vasutasok és Hajósok Országos Szabad Szakszervezetének fűvészenekara játsszik. 10.15: Ária. 10.50: Rádióiskola. 14.30: A tudomány útjára. 14.50: Fekér Sándor hegedű. Turán László zongorázik. 15.20: Gyermekrádió. Az orgonafüvészek remekéi. 16.50: Hangos Újság 17: Táncezene. 18: A bolgár irodalom hajnalán. 18.30: Jobb későn, mint soha 19: A harmonia Hangversenyekénak játsszik 20: Szív küldi szívek szívében. 20.50 A Rádió Szabadegyeteme. 21.40: Részletek „Sztabul rózsa” című operettből.

Református hitelesítő előadás lesz ma, kedden délután 5 órakor a Kálvin tér 17. sz. alatti egyházi tanácsereben.

Az építészeti minisztérium négy ácsstelepet szervezett az ország különböző részén. Ezek az ácsstelepek látják el a vidéki építkezéseket előgyártott teleszerkezetel. Az előgyártott 30 százalékos faanyagmegtakarítást jelent.

Anyakönyvi hírek

Születések. Ujvári Sándor MAV lakatos, Világos-utca 5.: Sándor, Albert Lajos DHV pályamunkás, Kuruc-utca 11.: Gyula, Tóth József kömvéveség, Mező-utca 9.: Erzsébet, Toronyi Sándor alkalmi munkás; Piroška, Balla Imre fodrászmester, Baross-utca 8.: Tibor, Kovács József vízvezeték-szerelősegéd, Postakert-utca 2.: Tibor. — Faragó István kisbirtokos, Bellegröl 19.: Juliánna, Miskolci István gyárimunkás, Ermellék-utca 3.: István, Vasas Imre, vaseszerelő, Bajcsy Zsilinszky-utca 35.: Ilona.

Eljegyzések. Marika István szövetkezeti alkalmazott Kishegyes 25.—Kovács Róza, Kishegyes 25. Dóka Sándor kömvéveség, Barcaság-utca 52.—Szabó Erzsébet, Kishegyes-utca 42. Varga Sándor gépmunkás, Irén-utca 50.—Nagy Mária, Irén-utca 50. Fazekas Lajos főmózdonyvezető, Dömsödy-utca 21.—Tamás Róza, Weszelényi-utca 101. Almási Endre kömvéveség segédmunkás, Sándor-utca 8.—Hegedűs Margit, Bellegröl 475. Várszegi Bertalan bemtelepi tisztviselő, Bözörmény-út 54.—Toronyi Ilona, Berettyóújfalun.

Házasságok. Dede Géza MAV üzemi altiszt, Nyugati-utca 15.—Petrucz Erzsébet, Nyugati-utca 15. Almási Géza honvéd alhadnagy, Budapesti—Szabó Judit, Hajó-u. 2.

Halálozások. özv. Törös Gáborné Tarciska Eszter 75 éves, Csapó-kert-utca 3. Szőke Lajos kereskedő 38 éves, Csapó-utca 26. Szőke Györgyné Nagy Róza 61 éves, Homok-utca 10. Nádasi Emilné Vajda Mária 33 éves, Péceli-utca 5. —Tóth György nyug. főtörzsermester 68 éves, Mák-utca 31. Papp János nyug MAV főkalauz 82 éves, Kar-utca 6. Szél Lajos kertész 62 éves, Maros-utca 6.

Gyászrovat

Mély fájdalommal jelentjük, hogy **özv. Törös Gáborné** Tarciska Eszter 75 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Kőtemető 3. sava, talozójától. Gyászolják: szerető gyermekei, unokái, kiterjedt rokonság, Lakás: Csapó-utca 3. Bartha vállalat végzi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Szőke Györgyné** Nagy Róza 61 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszszertartóteremben. Gyászolják: bánatos férje, gyermekei, menyei, unokái, testvérei, sógort, sógornő, névzei, jó-komájai, a kiterjedt rokonság, józomszódai és jóismerősei. — Lakás: Homok u. 10. Közveti Temetkezés.

2:0-ra vezetett a DSzMTE, mégis veszített — Nyiregyháza könnyen győzött a D. Lokomotiv

Debreceen két NB II-es csapata vasárnap fontos mérkőzéseket játszott. A D. Lokomotiv Nyiregyháza ellen 2:0-ra vezetett, míg a DSzMTE igazán tizenegyesel elvesztette a mérkőzést.

MÁVAG—DSZMTE 3:2 (0:2)
Stadion, 1000 néző, vezette: dr. Boross. Góllövők: Kiss, Kiss, Takács, Vadász (11-esből), Vadász (11-esből), DSZMTE: Bartha — Tómosvári, Sarkadi — Beluoh, Gere, Kálmán — Takács, Elek, Kiss, Deményi, Stubinszky, MÁVAG: Bánki — Komonyi, Varga — Vadász, Szabó Gyimesi — Farkasinszky, Ruff, Horváth, Szöllösi, Takács.

Kérdés után lelkeseen támadt a DSZMTE, de a csatároknak nincs szerezniük a gólvadászát. Jó félóra után azonban megérik a jég, szép támadás után Kiss fordulásból és szögéből varattalanul kapura löv és a meglopott Bánki mellett végül a hálóba a labda a DSZMTE javára. Néhány perc múlva Stubinszky lövése védi Bánki, de közben Takács megvárja a jelet a labdát és a szeméremtől Kiss közönséget érkezteti a helyére 2:0.

Szűnő után lejön a MÁVAG. Sokáig támadnak és kapuféltől kavargatás után csak néhányszor megrúgnak a gólvadászát. A DSZMTE támadásai, ha nem futókoros a hálóba jut, akkor helyezett a hálóba jut. Később Tómosvári közel fogja meg a labdát a büntetőnél, vitaláttal a 11-es Vadász értékesíti 2:2. Nagy küzdelem indul meg ezután. A közönség biztatja a debrecenieket de semmi sem sikerül a csatároknak. A

32. percben túlszögör tizenegyeset ítélt a játékvezető a DSZMTE ellen amiből Vadász megszerezte a vezetést s egyben a győzelmet is a MÁVAG-nak 3:2. Az utolsó percekben a DSZMTE támad, de a pesti védelem mindent megakadályoz.

Kétféle játékos lettünk szűnő előtt a DSZMTE felkészült volt, mint ellenfele s a 2 gólos vezetést megérdemelten szerezte meg. Fordulás után a MÁVAG játékosai lelkesebbek voltak, mint a debreceniek és a játékvezető ítélte meg a győzelmet is megosztották. A DSZMTE az egyik pontot feltétlenül megérdemelte volna. Jól: Gere, Beluoh és Tómosvári, III, Szöllösi, Varga és Szabó.

D. Lokomotiv—NYVSE 7:2 (3:1)
Nyiregyháza, 2500 néző, vezette: Székely Árpád. Góllövők: Kócsizsák, Leányvári, Róz, és Szép, III, Domek, Kékedi (11-esből), D. Lokomotiv: Nagy Mihály — Szilágyi II, Szabó I. — Szabó II, Csárdás, Telki — Leányvári, Szép, Kócsizsák, Róz, Vihar, — NYVSE: Dekányi — Szilágyi, Humicsko — Szatka I., Koskovits, Kékedi — Szatka II, Pétó, Demeter, Hurai, Dancs.

A debreceni csapatot közel 400 szurkoló kísérte át Nyiregyháza. A D. Lokomotiv a szurkolóknak jó játékkal haladta meg a pályát és a közönség ünneplései a bajnokcsapatot fényesen vezette debreceni csapatot. A vasárnap mérkőzésen is minden részben jobb volt ellenfele, a D. Lokomotiv és mint ez vasárnap tapasztalhatóban látszott ehhez a győzelemhez semmi kétség nem férhetett. Már az első félidőben bobizott a Vasutas a győzelmet. Az NYVSE

alárendelt szerepet játszott. A gólok közül a kibővített Kócsizsák hárommal, Leányvári kétszer, Róz és Szép egy-egy gólt írt meg. Még kell elcsúszniuk az egész csapatot lelkes és jó játékaért.

NB II. 10. évi eredményei
A Kelet csoportban a következő eredmények voltak:
Diósgyőr—Mátészalka 1:1 (1:0), V. Sárosi. A második felidőben 10 emberrel játszott a székely csapat. — Párocs—MMTE 1:0 (0:0). Kármazsar néző volt a mérkőzésen. Vékony már játszott az MMTE-ben — MOCURT—Török 2:1 (2:1). — Satorrajajuhely—Wolff 2:2 (1:1). V. Zagoni. — Szig. Vasas—NysZSE 0:0. — Ód—Miskolc Lokomotiv 1:0 (0:0). Csak néhány győzött a folytatás. M. Lokomotiv ellen az ódi együttes.

Már 98 gólt rúgott a D. Lokomotiv
A vasárnap forduló után az NB II. Kelet csoportjában a bajnoki sorrend:

1. D. Lokomotiv	26	93:20	44
2. Ód	25	54:34	37
3. Párocs	26	83:43	35
4. Diósgyőr	25	47:34	32
5. MOCURT	26	49:48	31
6. Misk. Lok.	26	75:58	29
7. Wölfer	26	45:50	27
8. MÁVAG	26	39:47	24
9. Soughely	26	55:63	24
10. Mátészalka	26	40:53	24
11. DSZMTE	26	54:64	21
12. Szig. Vasas	26	45:65	21
13. NYVSE	26	38:51	20
14. Misk. MTE	26	55:70	19
15. Törökve	26	36:64	14
16. NysZSE	26	31:65	14

Debreceni kosárlabda sikerek
A D. Lokomotiv női csapata nagy fölényt győzött a Vasas ellen és ezúttal már az NB I-ben van, míg a vasutasok férfi csapata győzte az NysZSE együttesét és megnyerte a Szabó István Kupát.

D. Lokomotiv—Vasas 66:4 (28:3)
NB II. női V. Máthé és dr. Urbán. Kőr: Miklós 23, Hajdu 15, Kelemen, Szabó I. 6-6, Székely Drenoványi, Tóth Lóna 4-4, Sipos Pál Irén, Posa 2-2, III. Szilágyi 3, Lőrincz 1.

D. Lokomotiv—NysZSE 40:33 (21:12)
Szabó István Kupa döntő. Legnagyobb mérkőzésen megérdemelt győzelem Kőr: Nagyházi 12, Földesi, Lőrincz 8-8, Beteó 7, Varga 5, III. Tómos 11, Oláh 7, Zsáldi 6, Váradi 5, Szabó 4. A kupát szép bevezető mérkőzésen Balogh Péternek a szövetség titkára adta át.

Országos—Ausztria 3:1 (3:0)
Fennsíkben 90 ezer néző előtt játszották a mérkőzést. Az oroszok nagy járdájú képviselnek.

Belső—Bulgaria 4:2
A bologna csapatában Sárosi III, és Miskó is játszott.

Válogatott mérkőzések eredményei:
Páris: Anglia—Franciaország 3:1, Prága: Csehszlovákia—Románia 3:2, Döbling: Irorszag—Portugália 1:0.

A D. Lokomotiv 6000 fős csapata
12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-205